

TRIMESTRE. . . . . 7'50 PESETAS  
SEMESTRE. . . . . 15'00 »  
AÑO. . . . . 30'00 »

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS  
EDICION DE LA MAÑANA

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 44-20; ídem ídem a la sombra, 38-40; ídem mínima ídem, 19-60, ídem media ídem, 29-00; oscilación, 18-8; agua de lluvia en milímetros, 0-0; agua evaporada en milímetros, 11-0.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 751-70; temperatura máxima a la sombra, 25-8; ídem de termómetro húmedo, 18-0; tensión del vapor, 1-60; humedad relativa, 43-C, estado del cielo, despejado; dirección del viento, N. E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 052

# Con motivo de la huelga ilegal de Almedinilla se clausurará el Centro Obrero

## POSTALILLA

Don Niceto, pelicularo

Allá que te va don Niceto, por los mares del Norte, viento en popa y cara satisfecha. Después de haber salvado a España, bien merecido tiene ese crucero por aguas bálticas. Don Niceto necesita reposo. Y se lo deseamos. Si en nuestras manos estuviere, ya iba a ser larguillo ese reposo.

Lo que no saben ustedes es a lo que ha ido a Suecia don Niceto. Nosotros, sí. Sabemos que ha sido ventajosamente contratado por la Bottas House—una de las Agencias más fuertes para el fomento del turismo internacional—como atracción turística. Ya hay organizados veinte mil viajes «forfait» de Rusia, para ver de cerca al gran amigo de los soviets, y rendirle el homenaje de su moscovita admiración.

Además sabemos, que en Malmó se entrevistará con Greta Garbo, para ultimar ciertos detalles de la nueva película que van a filmar juntos y que se titulará «Ni jorjen mam flet» que traducida al español, dice: «El hombre que vendió a su Patria». Después de esto, don Niceto se trasladará a Hollywood, donde le esperan Lupe Vélez y Joan Crawford, para rodar una «españolada» con fandanguillos de Priego y bulerías de la Ginesa.

El arte español está de enhorabuena.

Dick

## FLECOS SUELTOS

### Florilegios del silencio

«Al buen callar llaman... cada cosa que pone espanto en el ánimo más templado.»

Lope de Vega.

«Si una persona se muestra seria con nosotros, no es por lo que sepa de nosotros, sino por lo que supone que nosotros sabemos de ella.»

Benavente en «La Noche del Sábado».

«El que calla otorga testamento.»

Hegel.

«El silencio es la mortaja del suicida.»

Freud.

«El silencio es la máscara de la estupidez.»

Boergson.

«Es el silencio el hijo de la aurora y nieto de la noche.»

Rabindranat-Tagore.

«El silencio es el clamor del misionero.»

Lenin.

«La voz en el desierto es menos eficaz que el silencio en la ciudad.»

Mahoma.

«Calla, calla princesa, dice el hada madrina, que la multa cuantiosa hacia tí se encamina.»

Rubén Darío

«Callad que no se despierte.

Tenemos al pobrecito a las puertas de la muerte.»

Eusebio Blasco.

«Cuando el silencio voluntario no significa penitencia, oculta odios.»

Tomás Kempis.

«En la esfera solitaria el silencio es coraza extrínseca que envuelve al pensamiento de la conciencia acusada a sí misma en relación con la esencia íntima del yo.»

Krause.

«No es razonable que la razón impida razonar un silencio.»

Kant.

## COLABORACIONES DE «GUIÓN»

# VALENTIAS SOCIALISTAS

Un día, cuando atravesaba una de las calles de Madrid, se me acercaron dos moza betes con sus lacitos rojos a entregarme una hojita: «Salvemos a Thalmann, decían, al cumplir el gran revolucionario sus cincuenta años». Me dirigí a ellos con decisión y les dije muy serio: «Nada, señor, vamos a Alemania a enfrentarnos con Hitler y a traernos a Thalmann a esta España feliz». Los mozalbetes admiraron espantados mi valentía y se alejaron repartiendo sus hojitas. Creyeron que era más seguro seguir repartiendo sus hojitas por esas calles de Madrid, de las calles son dueños, que no ir a buscar a Thalmann a un campo de concentración alemán.

—Al cabo de pocos días contemplaba la manifestación del primero de Mayo. Pasó por delante de mí un cartelón que decía: «Salvemos a Thalmann y a Prestes». Otro: «Queremos la independencia de Puerto Rico y Filipinas». Otro: «Queremos la independencia de las colonias». Los jóvenes socialistas se olvidaron del Manchouko. Y, mientras, continuaban desfilando marcialmente, como diciendo: «Si es necesario ir a Puerto Rico para vérnoslas con los Estados Unidos, aquí estamos nosotros decididos a todo».

Los socialistas están fieros. El socialismo crece arrollador. En España, en Francia, en Bélgica, la ola socialista sube amenazadora hasta las más altas cumbres del Estado. No será yo, ni mucho menos, el que dilmule el peligro socialista. Indudablemente que la intensa campaña comunista que se dirige desde Rusia, ha hecho que gran parte del pueblo vuelva sus ojos hacia los que se presentan como redentores, con palabras esperanza y felicidad en los labios.

Pero no nos atemorice demasiado. Los socialistas saben cultivar muy bien el miedo y las bravatas. En primer lugar, para atemorizar a los demás; porque saben que el enemigo atemorizado está ya medio vencido. En segundo lugar, porque quieren hacer como los niños pequeños, que se quieren quitar el miedo gritando. Pero en las circunstancias en que hay que mostrar la valentía, brillan muchas veces por su ausencia.

Cuando estaba para estallar la guerra, tuvieron los socialistas un Congreso en Bélgica. «Nosotros tenemos la fuerza del proletariado, se dijeron nosotros, no consentiremos que los hijos del pueblo, hermanos de la gran familia proletaria, peleen entre sí en lucha fratricida». Pero sonó el clarín de guerra, la voz de mando, marchen... y los socialistas, llenos de patriótico entusiasmo, corrieron al campo de batalla a sepultarse en las trincheras. A. H. de Man le ha hecho reflexionar profundamente esta conducta de los socialistas y llegar a la conclusión de que el materialismo de

la historia de la teoría existe, es difícil que llegue a explicar los complejismos acontecimientos de la vida de los pueblos.

Ahora quieren presentarnos a Thalmann con la aureola de héroe y de mártir. Pues bien. ¿Nos podrían decir nuestros socialistas qué hizo Thalmann contra el nacional-socialismo? Los cinco millones que votaron a los comunistas y los siete de la social-democracia ¿qué hicieron ante el impetu arrollador de aquel loco que se reunía con otros tales en la cervecería de Munich? A todos se los ha tragado la tierra. No fueron capaces, no digo ya de desercadenar una revolución armada, pero ni siquiera de organizar una huelga general.

Los socialistas de Viena llevaban muchos años en el Poder. Estaban admirablemente organizados. Tenían armas abundantes. Vivían en magníficas casas de vecindad que eran verdaderas fortalezas. Se lanzaron a la revolución y bastó la presencia del pequeño Dollfus al frente de sus soldados para que el socialismo austriaco se derrumbara. Por ahí debe andar Otto Bauer, uno de los mejores revolucionarios según los socialistas, consolándose de su derrota.

¿Y qué diremos de Italia? En las últimas elecciones tuvieron los socialistas 156 actas contra 35 los fascistas. Pero he aquí que se presentó en Roma el que llamaban los socialistas «emperador de opereta, con su banda de foragidos» y desde entonces ¿qué ha hecho el socialismo italiano? Predicir el plazo fijo todos los días la caída estrepitosa del fascismo y quizá el triunfo del Negus.

También acá en España tenemos algún ejemplo. Los más extremistas dentro del socialismo español son los que siguen a Largo Caballero y entre ellos las juventudes de Madrid. Pues bien, a Largo Caballero lo detuvieron durante la revolución de Octubre agazapado en su casa de Madrid. No se le vio en las calles batiente valientemente. Su postura delante de los jueces no fue tampoco muy gallarda que digamos; «no sabía nada de nada», sin embargo Prieto, el especialista en fugas, desde una de las playas más elegantes de Europa, la de Ostende, se declaraba con gesto heroico, responsable de la revolución.

Y a las juventudes de Madrid les preguntaban los de Oviedo en una circular clandestina: «Nos habeis de explicar por qué los noventa mil brazos que se alzaban en el mítin del Stadium quedaron paralizados durante la revolución, por que mientras nosotros empujábamos todavía las armas, vosotros dabais órdenes de volver al trabajo».

¿Qué responden a esto las milicias socialistas que desfilan constantemente por las calles de Madrid?

Jesús BALLESTA

## EN EL GOBIERNO CIVIL

### El Gobernador y los periodistas

La huelga ilegal de Almedinilla y la clausura del Centro obrero. Las sesiones municipales de San Sebastián de los Ballesteros. Agresión a un topógrafo en Almedinilla. Los obreros de Lucena y la próxima Asamblea de Alcaldes

La huelga ilegal de Almedinilla

Dijo el señor Rodríguez de León que en el transcurso de la huelga de Almedinilla, declarada ilegal, como se sabe, se han registrado ciertas coacciones y violencias con las que no está dispuesto a transigir. Como consecuencia de ello, se ha dispuesto la clausura del Centro Obrero. Oportunamente se les advirtió que si no reanudaban el trabajo en un plazo de veinticuatro horas, se tomarían las oportunas medidas gubernativas. Y no se han reintegrado al trabajo. El Gobernador vigila atentamente las incidencias de esta huelga inexplicable, de verdadero tipo revolucionario, que no tiene otra finalidad que perturbar y crear dificultades.

San Sebastián de los Ballesteros

Don Juan Luque, alcalde de San Sebastián de los Ballesteros, comunicó al Gobernador que las sesiones de aquel Ayuntamiento, lejos de ajustarse a su peculiar función, degeneran en chismorreos intolerables y rencillas y discusiones violentas, llegando, a veces, hasta el tumulto. Dijo el alcalde que dimitiría, lo que no fué aceptado por el Gobernador.

A la sesión próxima concurrirá un delegado gubernativo, y si persisten en su actitud, se acabará por destituir al Ayuntamiento.

Topógrafo agredido en Almedinilla

Unos ingenieros del Catastro han visitado al señor Rodríguez de León para tratar de lo que le sucede a un topógrafo que hace algún tiempo fué agredido por unos obreros, hallándose en el ejercicio de su cargo. Y hace

dos o tres días volvió a repetirse la agresión, sin fundamento alguno. El asunto está en el Juzgado. La agresión fué motivada por asuntos de trabajo, a los que es ajeno totalmente el mencionado topógrafo.

Visita de obreros de Lucena

Unos obreros de Lucena visitaron al Gobernador para exponerle el panorama de hambre existente que, dadas las circunstancias actuales se agudizará a fin de Agosto, cuando no quede en el campo nada que recoger.

El Gobernador espera que la Asamblea de alcaldes que se celebrará en breve, acuerde algunas soluciones para remediar y atajar el mal. Esa Asamblea, de acuerdo con el Gobernador y diputados a Cortes, puede muy bien aportar iniciativas para acudir en re-

En San Miguel

### Por el alma del señor Calvo Sotelo

Esta mañana celebróse en San Miguel una solemnísimá Misa de Requiem por el eterno descanso del gran español don José Calvo Sotelo.

La solemnidad religiosa fué costeada por distinguidos jóvenes cordobeses.

Asistió numeroso público, que puso de relieve el dolor y la amargura de todos los espíritus cordobeses por la aleve muerte del gran patriota.

la iniciativa del señor Alcalde, ordenando a los funcionarios de Arbitrios que busquen pistolas de contrabando en los automóviles que pasan por los fieltos. Pero no es eso solo. Anteanoche y anoche se repitió la misma operación. Los automóviles fueron sometidos a un procedimiento de pesquisa y registro, verdaderamente inquisitivo, que no dió resultado alguno, salvo dos piezas de artillería de montaña que encontraron agazapadas junto al cigüeñal de un CO.-10.247

Pero, ¿Está eso en las atribuciones del Alcalde? ¿Es que el Alcalde es, también, Director General de Seguridad, de Córdoba? También hace dos noches, dirigió denodadamente las guerrillas, desde un bar de las Tendillas. Es ya mucho lo que la República debe al señor Sánchez Badajoz.

GUIÓN es el único periódico de Córdoba que tiene DOS EDICIONES DIARIAS

medio de la terrible plaga que se avecina y a la cual presto—dijo el Gobernador—mi máxima atención.



LA SEÑORA

## D.ª Dolores Castro Lora

Viuda de D. Fernando González de Canales

HA FALLECIDO EN LA CIUDAD DE BUJALANCE A LAS 4 DE LA TARDE DEL DIA DE AYER, HABIEND RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

— R. I. P. A. —

Su desconsolados hijos don Fernando, don Antonio, don Tomás, doña Carmen, doña Elisa, don Carlos y don Luis; hijos políticos, nietos y demás familia de la finada,

RUEGAN a sus amigos le encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar hoy día 18, a las diez de la mañana, en dicha ciudad.

Anúnciese en «Guión»

## Santoral y cultos

Santo de hoy: Santa Sinfarosa, mártir; San Emiliano, mártir, San Federico y Santa Marina. Mañana: San Vicente de Paul y Santas Justa y Rufina, patronas de Sevilla.

BALANZAS AUTOMÁTICAS ARISÓ

Las mejores que se han lanzado al mercado español... 625 pesetas al contado y 675 pesetas a plazos... VEALES ANTES de COMPRAR OTRA MARCA. A NADA se COMPROMETE Agencia Exclusiva para las Provincias de Córdoba y Jaén: RAFAEL SECALL

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

Un gran novelista andaluz

El caso del ilustre escritor conocido con el evocador pseudónimo «Julio Romano», es uno de los que proclaman más concluyentemente la importancia que reviste hoy día la labor periodística como insuperable crisol de adiestramiento en el ejercicio literario.

«Julio Romano», que cuenta en su haber profesional los recientes éxitos que proporcionaron las biografías «Pedro Antonio de Alarcón, el novelista romántico» y «Weyler, el hombre de hierro»—ambas incluídas como volúmenes 35 y 44, respectivamente, de la excelente y ya amplia colección «Vidas Españolas e Hispanoamericanas del siglo XIX», de Espasa Calpe, S. A.—éxitos alguno de ellos tan excepcional como el de haber obtenido el Premio Fastenrath, discernido por la Academia Española, acaba de dar a la estampa una nueva obra, la novela «Hambre de tierra», que tanto pone de manifiesto esa su capacidad fecunda para el cultivo simultáneo de varios géneros, cuanto da fe de honda preparación, de ideas maduras y de exaltado idealismo.

«Hambre de tierra» es una novela de costumbres rurales cuya acción aparece situada en arroyo rincón andaluz: el valle de las Alpujarras, tan típico en los elementos de su «ethos» popular cuanto propicio al recuerdo de un pasado esplendoroso. Todos los elementos de la narración denotan, en fuerza de bien captados, algo más que haber el autor embebido «de visu» el complejo y heteróclito acervo emocional al modo como suelen hacerlo la generalidad de los narradores: la oriundez granadina del mismo o, al menos, la vinculación indudable en aspecto capital con aquella zona penibética, que le permite imprimir a la obra el conjunto de matices, la su-

ma de detalles, el hábito, en una palabra, de justeza y fidelidad acaso de otro modo imposibles de lograr, cual exponente integral del sentido vital de la época que vivimos.

Aún siendo tan lógicas y precisas las múltiples situaciones a cuya concreción y desarrollo lleva la trama narrativa, aún apareciendo en el decurso de la acción una como tácita tesis al dar vida artística a seres dispares que encarnan virtudes y defectos reales como la vida misma, aún abundando la obra en pasajes tan brillantes por su integral plasmación de alma y movimiento, a nosotros nos cautiva preferentemente la pintura del medio, del ambiente y, como es natural, de lo que es en sí, en esencias indestructibles y en fuerzas morales, la tierra alpujareña. «Julio Romano» aparece como un gran colorista en muchas páginas de su novela. Nada escapa a la percepción de su retina de cuanto supone peculiaridad genuina, matiz, característica de aquella región recia y pintoresca cuanto acaso poco conocida, en la que fundiéronse otrora la ancestral fortaleza ibérica y la molición y el fatalismo africano, resultando una estirpe cuyo prisma étnico y psicológico ofrece, acaso, el mayor número de facetas espirituales.

Los tipos aparecen enmarcados de manera ejemplar por el ambiente, y la exactitud de sus líneas y la armonía de los tonos con que vemos trazada su silueta física y valorado su coeficiente éfico, idénticas a la exposición deserta de sus actos y determinaciones volitivas, proclaman en todo momento los que son a la vez fiel trasunto de la realidad e indudable identificación del autor con el tema. La lectura de «Hambre de tierra» no defrauda, pues, antes al contrario, a más de producir complacencia suma los detalles de ese su vigor descriptivo, pone de manifiesto responder esta novela a concepción asaz, distinta lo mismo de las que se esfuerzan en desarrollar tesis oscuras o demasiado profundas que de aquellas otras que, como ha escrito un gran crítico, disuelven un adarme de pensamientos en un océano verbal. Revelación, sin duda, de quien debe ser tenido por gran novelista andaluz.

Ángel DOTOR

La Parisián

Casa especializada en la Nueva Permanente SOLRRIZA sin corriente

Pablo Iglesias, 1. Tlf. 2065. Córdoba (antes María Cristina). Frente al Gobierno Civil antiguo

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

SE VENDE un comedor, gabinete y dormitorio con armario de tres lunas. Para verlos, Canalejas n.º 6, portería. VBN - O muy barato.—Puertas, made-

ras, piedras, zócalos y cornisas, losetas, dibujos y plintos. También todos los artículos de Almacenes Hierro Aragón.

Parque: «Los claveros», azul.—San Andrés: «¿Qué hay Nellie...?», blanca. San Lorenzo: «La Dolorosa», azul.—Góngora: «Los mercaderes de la muerte», azul.—«Afanés».

REDACCION Y ADMINISTRACION Maese Luis, núm. 22 Teléfonos 2186 y 2187

GUION

PRECIO DE SUSCRIPCION Trimestre... 7'50 Semestre... 15'00 Año... 30'00

CORDOBA

D. \_\_\_\_\_, vecino de \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_

con domicilio en la calle \_\_\_\_\_

núm. \_\_\_\_\_, se suscribe al periódico arriba indicado por un \_\_\_\_\_ (1) cuyo importe es de \_\_\_\_\_

pesetas. \_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ de 193 \_\_\_\_\_

Firma, \_\_\_\_\_

(1) Trimestre, semestre o año.

La Guardia civil dispara sobre unos sospechosos

Frente a la estación férrea de Montoro se encontraba de servicio en la carretera una pareja de la Guardia civil y en el momento que un tren entraba en la estación vió a cuatro sujetos que intentaron ocultarse al notar la presencia de la fuerza; ésta le dió el alto tres veces y los sospechosos se internaron en un olivar próximo. En vista de esto la pareja disparó sus fusiles y seguidamente hizo un reconocimiento por los alrededores que no dió resultado alguno, sin que encontraran rastro de sangre, lo que hace suponer que no hubo herido alguno.

LLEVAMOS 149 días de Gobierno de izquierdas. LLEVAMOS 149 días sin garantías y con censura

Inglaterra todavía es Inglaterra

LONDRES.—La noticia del próximo solemne hundimiento del goi-so yate real «Britannia» ha causado emoción en los círculos deportivos. Las autoridades han decidido ocultar la fecha exacta en que el «Britannia» será echado a pique, sabiéndose únicamente que el hundimiento tendrá lugar entre el 17 de Julio y el 12 de Agosto.

A favor de la obscuridad de la noche, el yate «Britannia», tantas veces vencedor en múltiples regatas, será remolcado por un destructor de la Armada, que lo echará a pique frente a las costas de Cewes.

A bordo del yate marcharán, hasta el lugar del hundimiento de éste, Sir Phi pp Ulick, maestro piloto del fallecido rey Jorge V, el capitán Bourner, patrón del «Britannia», su hijo, contramaestre del mismo, y dos o tres antiguos tripulantes del yate.

Por disposición de la reina Mary, el hundimiento del «Britannia» no irá acompañado de ninguna ceremonia especial.

Por autorización especial de la soberana se ha autorizado la venta de algunos objetos del yate entre viejos lobos de mar, que han querido conservar recuerdos del «Britannia», tales como una cadena de maniobra, que ha sido utilizada por espacio de 40 años; seis típicos barri'es, etc.

Un hombre ahogado

Ayer, sobre las siete de la tarde, se encontraban bañándose en el río Guadalquivir, en el cortijo de la Reina, unos cuantos obreros de la referida finca. Uno de ellos, llamado Antonio García López, de 20 años de edad, natural de Fuente Palmera, pereció ahogado, siendo extraídos el cadáver por los buzos del Ayuntamiento de Córdoba y trasladado al depósito anatómico del cementerio de la Salud.

Servicio de inspección sanitaria de establecimientos

Reconocimientos

Por el inspector químico del Instituto Provincial de Higiene don Miguel López Mora y el inspector veterinario municipal don Francisco Sánchez Luque, han sido reconocidos en el día de la fecha los siguientes establecimientos:

- Don Francisco Collado, comestibles Ancha de la Magdalena, sin rún; señora Viuda de Eduardo Ariza, comestibles, Plaza de la Magdalena, 15; don Manuel Pérez, comestibles, Abéjar, 38; doña Hermina Cerrato, comestibles, Abéjar, 28; don Rafael Rodríguez, panadería, Abejar, 16; don Liberato Iglesias, panadería, Santa María de Gracia, 112; don Francisco Roldán, panadería, Polichimela, 5; don Rafael Zamorano, comestibles, Santa María de Gracia, 120; don Joaquín Laguna, bebidas, Santa María de Gracia, 125; don Francisco Luque, bebidas, Arroyo de San Lorenzo, 2; don Francisco Cabello, bebidas, Plaza de San Lorenzo, 133; don Manuel Alvarez, bebidas, Plaza de San Lorenzo, 137; doña Carmen Bejarano, bebidas, Plaza de San Lorenzo, 139; don José Rodríguez, comestibles, Plaza de San Lorenzo, 144; doña Carmen Bejarano, bebidas, (sucurs.), Plaza de San Lorenzo, 140; don Enrique Muñoz, bebidas, Crucifijo, 6.

Todos los establecimientos inspeccionados presentaron los diversos artículos de consumo en inmejorables condiciones sanitarias. Córdoba 17 de Julio de 1936.

VEA EL CHEVROLET de cuatro toneladas FABRICACION INGLESA

EL GAS

es lo más

Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

MAÑANA DOMINGO 19 DE JULIO.—Desde las NUEVE de la noche «Acontecimiento extraordinario»: Reestreno de la bellísima película española, presentada por «Cifesa» y dirigida por Benito Perojo, titulada RUMBO AL CAIRO, el mayor éxito del populatismo actor cómico Miguel Liger, con la bella Mary del Carmen y el notable actor Ricardo Núñez. Instrucciones musicales del maestro Jacinto Guerrero.—Sillas, 1 peseta. Especial para niños, 0'50. G. ada, 0'25 Especial para señoras, 0'10.—La taquilla se abre a las 7. Lunes: UN VIAJE DE PLACER, divertida comedia «Paramount», en español con Charlie Ruggles y Mary Roland.—En esta semana, GRAN ESPECTACULO DE OPERA FLAMENCA. El mayor alarde de Cante Flamenco realizado hasta el día. Un solo día de actuación.—GRAN TEATRO.—Mañana domingo, a las cinco, función popular con gran programa: 1.º Noticiero «Fox», en español.—2.º ROMANZA RUSA, por Imperio Argentina.—3.º Estreno de la película de aventuras DE CARA A CARA, por Ken Maynard.

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165 HOY SABADO 18 DE JULIO DE 1936 A las ocho y media y once noche, un soberbio estreno: LOS MERCADERES DE LA MUERTE, hablada en español.

CINE CANALEJAS - Emp. López Crespo

Avenida de Canalejas Teléfono 1293 HOY SABADO 18 DE JULIO DE 1936 A las 8'45 y 10'45, estreno en Córdoba de la emocionante producción de esta temporada, hablada en español, LA MASCARA DE CARNE, por Wallace Forol y Molly Lamont. Intrigante, enigmática y divertida al mismo tiempo.—Entrada única, 1 peseta. Niños, 0'30.—El domingo, a las 7'45, sección infantil, regalándose un hermoso balón. Entrada única, 0'50. Niños, 0'20.

Sucesos locales DE SOCIEDAD

Se estrella contra un camión Cuando se encontraba parado un camión en la Bajada del Puente, Mariano Catalán Garrido que montaba una bicicleta chocó con el guardabarro delantero, produciéndose contusiones en el codo derecho, de las que fué asistido en la Casa de Socorro. ¡Cuando esto es ahora! Manuel Beltrán Ríos, de 27 años de edad, con domicilio en el Huerto de San Agustín es novio de Antonia García Martínez y debe profesarla un amor demasiado platónico puesto que constantemente le hace objeto de insultos, al extremo de que últimamente en la plaza de Capuchinas la maltrató de obra, por lo que el padre de ésta le ha denunciado. Aconsejamos al tal Beltrán no haga alarde de ese valor tan grande. Amante de la oscuridad Ayer fué detenido por una pareja el joven de 14 años Francisco Castro García, con domicilio en el chozo 109 del Campo de la Verdad, a requerimiento del portero de la casa número 32 de la avenida de Cervantes, puesto que el tal Francisco Castro intentaba elvarse la bombilla de la escalera de dicha casa, hazaña que había cometido varias veces.

Por los señores Alcántara y para su hijo don Francisco Alcántara Rojas, ha sido pedida la mano a los señores de Segura de su hija la distinguida señorita María Segura. —Regresó de Jerez de la Frontera, acompañado de su distinguida familia, el doctor don Antonio R. Berengena, deseando le sea grata su estancia en ésta.

“GUION,” La publicidad en este periódico es la más eficaz

Para tener un buen automóvil es indispensable comprar un PEUGEOT Concesionario Manuel García Plaza. -- Gran Capitán, 19 BICICLETAS A PLAZO Y CONTADO --- CORDOBA

Plaza de toros de Córdoba EL SABADO 18 DE JULIO DE 1936. -- CUARTA CORRIDA NOCTURNA GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO ORDEN DEL ESPECTACULO.—Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque 4 BRAVOS NOVILLOS 4, de la acreditada ganadería de don Indalecio García Mateos, para los valientes espadas, Francisco Muñoz (NIÑO DEL CLUB), Mariano González (RECARCAO), Fermín Muñoz (CORCHAITO) y Agustín Angulo (Negro del H. Regina) ACOMPAÑADOS DE SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS

A la terminación de la corrida se sortearán 5 GRANDES REGALOS 1.º Un jamón, una cuartilla de vino de «20» y dos botellas de Anís Machaquito.—2.º Un clásico y típico «Perro» cordobés. 3.º Un valiosísimo Mantón de Manía.—4.º Una magnífica Despensa para el año.—5.º Una preciosa cartera cuyo valor no será menor de MIL PESETAS. Cuatro mil reales. Precio de las localidades.—SOMBRA, 2'50. SOL, 1'50. Entradas especiales para señora y niños: Sombra, 1'50. Sol, 1 peseta La corrida empezará a las once y cuarto en punto de la noche

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba

FERRERIA EL CANDADO RODRIGUEZ Y LUBIAN CLAUDIO MARCELO N.º 11 CORDOBA Completo surtido en batería de cocina

EDICION DE LA TARDE

Se cree que el autor material del asesinato de Calvo Sotelo ha huído a Francia

En el Consejo de ministros de hoy ha informado extensamente el ministro de Estado

MADRID, 17 (3 30 t).—Desde las diez hasta las tres y diez minutos de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

El primero en salir fué el ministro de Estado, señor Barcia, quien manifestó a los periodistas que el Consejo continuaría esta tarde, lo que obedecía a la intervención que él había tenido, que había sido más prolongada que de costumbre, ya que a la reunión de la tarde no podría asistir por tener que acudir a una fiesta que se celebra en honor de los aviadores filipinos señores Arnáiz y Calvo.

Dijo además el señor Barcia que habían informado otros tres ministros, pero que la mayor parte del Consejo la había consumido él.

Al salir el ministro de Hacienda fué rodeado por los periodistas, manifestando el señor Ramos que la referen-

cia del Consejo la facilitaría al terminar la reunión de esta tarde.

Los periodistas insistieron para que les dijese algo de lo acordado en la reunión ministerial y el señor Ramos manifestó que el ministro de Estado había hecho un estudio detenido de la política exterior y de la situación de España en el problema del Mediterráneo.

Agregó que los asuntos del despacho lo facilitarían esta tarde después del Consejo que empezaría a las seis.

Los periodistas preguntaron al señor Ramos por el alcance de la visita que había hecho al Presidente del Consejo el Fiscal general de la República, contestando el ministro de Hacienda que lo ignoraba y que únicamente sabía que había celebrado una conferencia con el ministro del ramo.

No se permitirá que los diputados lleven armas a la sesión del martes

MADRID, 17 (3 30 t).—A la una de la tarde, en el despacho del señor Martínez Barrio y bajo la presidencia de éste, se reunieron los jefes de las minorías parlamentarias.

La reunión duró hasta las dos y cuarto de la tarde.

Al salir el señor Cid manifestó a los periodistas que el objeto de la reunión había sido tratar de impedir que los diputados lleven armas a la sesión del martes próximo.

Se estimó por los representantes de diversas minorías que el cacheo sería vejatorio para los diputados y se con-

señor Cid por teléfono, quien no encontró por ninguna parte al secretario de la minoría parlamentaria de Acción Popular.

Tampoco asistió a dicha reunión la minoría socialista.

El señor Martínez Barrio al salir, fué abordado por los periodistas, a quienes manifestó que como suponía que ya tendrían referencia de lo acordado en la reunión, se limitaría a decirles que no había tenido aquélla otro objeto que el de procurar que en la sesión parlamentaria del martes próximo se condujeran todos los diputados con serenidad y cordura y el estudio de las medidas de previsión necesarias para evitar cualquier choque.

Terminó diciendo el señor Martínez Barrio que los señores Cid y Uribe habían quedado encargados de comunicar los acuerdos adoptados a las minorías de la Ceda y Socialista, respectivamente, que no habían acudido a la reunión.

En la edición de la tarde publicará GUION el texto taquigráfico del discurso del señor Gil Robles. Y el lunes el del señor Ventosa.

vino en que los representantes de las distintas minorías se sienten en lugares adecuados para que, a medida que vayan entrando en la Cámara los diputados, indiquen a sus correligionarios respectivos que depositen las armas que lleven en lugar conveniente que al efecto se destinará.

El presidente rogó a todos los asistentes a la reunión que invitasen a todos sus diputados para que en la sesión de referencia se produjeran con cordura y serenidad y les indiquen al propio tiempo que eviten las interrupciones que siempre caldean los ánimos.

Como a la reunión de las minorías no asistiera ningún representante de la Ceda, el señor Martínez Barrio rogó al señor Cid que hiciera gestiones cerca del señor Carrascal para que acudiese a la reunión, haciéndolo así el

Dos carteristas se fugan de la cárcel de Montilla

Se han fugado de la cárcel de Montilla, donde estaban cumpliendo condena por estafa, los conocidos carteristas Andrés Baena García, de 18 años de edad, natural de Córdoba, y Francisco Pérez Castellanos, natural de Puertollano (Ciudad Real).

**NUEVO CHEVROLET 1936**  
**CUATRO TONELADAS**  
**Puente flotante**  
 Fabricado en Inglaterra por  
**GENERAL MOTORS**  
**CHEVROLET - BEDFORD**  
 Concesionari:  
**Arturo Méndez Maldonado**  
 Garage VI-TORIA - CORDOBA

En el asesinato de Calvo Sotelo intervinieron también paisanos

MADRID, 17 (3 30 t).—Se tienen noticias de que en el grupo que capitaneaba Condés Romero, iban guardias de Asalto de uniforme y paisanos, y éstos, no eran todos del Cuerpo, sino que pertenecían a las milicias marxistas.

Un obrero metalúrgico agredido

MADRID, 17 (3 30 t).—Esta madrugada, cuando se dirigía a su domicilio por el Puente de Vallecas el obrero metalúrgico Angel Rodríguez, de 21 años de edad, fué agredido por tres desconocidos, quienes le causaron lesiones de pronóstico reservado.

Los agresores se dieron a la fuga.

El agredido ha declarado que está afiliado a la U. G. T. y supone que los autores de la agresión sean individuos de la C. N. T.

Al Sindicato ferroviario no le agrada la nota del Gobierno

MADRID, 17 (3 30 t).—El Comité Nacional del Sindicato Nacional Ferroviario ha publicado una nota en la que manifiesta que ha visto con desagrado la del Gobierno hecha pública después del Consejo de ministros del lunes último y cuya nota considerará como una amenaza de agresión para las organizaciones responsables de los ferroviarios, que no corresponden a la lealtad con que dichas organizaciones se han manifestado siempre ante el Gobierno del Frente Popular, al que los ferroviarios no quieren buscar conflictos.

El Fiscal de la República en la Presidencia del Consejo

MADRID, 16 (3 30 t).—Durante la celebración del Consejo de ministros estuvo en la Presidencia el Fiscal General de la República señor Paz Mateo, quien conferenció ampliamente con el ministro de Justicia señor Blasco Garzón.

Se conoce ya el nombre del capitán de la Guardia civil que capitaneaba a los grupos que secuestraron al señor Calvo Sotelo. Se indica a dicho capitán como autor material de la muerte del jefe del Bloque Nacional

MADRID, 17 (3 30 t).—Continúan desarrollándose con actividad los trabajos del Juzgado y las pesquisas de la Policía para esclarecer el asesinato de que fué víctima el señor Calvo Sotelo.

Los periodistas han realizado diversas tentativas para adquirir noticias acerca del resultado de las diligencias que se han practicado, pero no se les ha querido facilitar, pues se guarda absoluta reserva del sumario.

Por conducto particular hemos podido saber que el resultado de las pesquisas realizadas se ha verificado en conocimiento que la personalidad que se señalaba durante la madrugada última como la que capitaneaba el grupo que secuestró de su domicilio al señor Calvo Sotelo, es el capitán de la Guardia civil señor Condés Romero.

Condés fué expulsado del Cuerpo hace tiempo, y por sus ideas comunistas estuvo procesado cuando los sucesos de Octubre del 34, en cuya época era teniente.

Al ser amnistiado recientemente fue ascendido a capitán.

Por noticias particulares también, sabemos que se ha comprobado que dicho sujeto es el que iba de paisano y exhibió al Jefe del Bloque Nacional un carnet de capitán de la Guardia civil.

Las noticias que tenemos hasta el día de hoy, respecto a dicho capitán, dicen que ayer iba a ser detenido Condés, pero no fué hallado en parte alguna.

Es posible que haya marchado al extranjero, seguramente a Francia. Se ha comprobado que Condés Ro-

Detención de un teniente de Asalto

MADRID, 17 (3 30 t).—Por informes particulares se sabe que ha sido detenido el teniente de Asalto señor Barbeito, del que se asegura que no tuvo intervención alguna en el crimen y que la detención obedece para que aclare algunos extremos del sumario.

Ordenes de Instrucción Pública

MADRID, 17 (5 t).—La «Gaceta» publica una orden del Ministerio de Instrucción Pública nombrando auxiliar numerario de la clase de dibujo lineal de la Escuela de Artes y Oficios

de Córdoba a don Antonio García Baena.

—Orden de Instrucción nombrando a don Javier Tubio Aranda presidente del Patronato Local de Formación Profesional de Lucena.

Se concede la jornada semanal de cuarenta horas a los obreros de la madera

MADRID, 17 (5 t).—El ministro de Trabajo ha firmado la resolución definitiva en la huelga del ramo de la madera.

Parece que el conflicto se ha resuelto definitivamente y se concede la jornada semanal de cuarenta horas que tenían pedida los obreros.

En la mayoría de las obras no han trabajado los obreros

MADRID, 17 (5 t).—La huelga de la construcción ha continuado hoy igual que los días anteriores.

En la mayoría de las obras no se ha trabajado.

Hasta las primeras horas de la tarde no hay noticias de que se hayan producido incidentes.

Se suspenden las prácticas de la oficialidad de complemento

MADRID, 17 (5 t).—El «Diario Oficial» publica una orden circular de Guerra, en la que se manifiesta que dado lo exigido de los efectivos de tropa con motivo de los permisos de verano, se suspenden las prácticas que realizaba la oficialidad de complemento.

Los ascensoristas vuelven el lunes al trabajo

MADRID, 17 (5 t).—El lunes se reintegrarán al trabajo los obreros del ramo de ascensores y calefacción.

Los patronos han accedido al pago de trescientas veinte mil pesetas a los obreros en concepto de indemnizaciones.

Continúan los asaltos a las panaderías

MADRID, 17 (5 t).—Esta mañana fueron asaltadas las tahonas de los barrios de Bella Vista y Huerta del Obispo, en Cuatro Caminos.

Los asaltantes se llevaron gran cantidad de pan.

Con motivo de los asaltos a las panaderías la fuerza pública practicó bastantes detenciones.

Los aviadores filipinos

MADRID, 17 (5 t).—Los aviadores filipinos señores Arnáiz y Calvo, quienes han realizado con feliz éxito el raid Manila Madrid, han sido recibidos en audiencia esta mañana por el Presidente de la República.

El señor Azaña les felicitó por el éxito de su empresa.

Emisión de sellos conmemorativos del vuelo Filipinas-Madrid

MADRID, 18 (12 30 m).—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Indicando que el programa oficial para las oposiciones a ingreso en el Cuerpo Jurídico militar es el que inserta dicho periódico oficial.

Disponiendo que se proceda a la sobre carga en los sellos de Correos con la inscripción del vuelo Arnáiz-Calvo, Filipinas-Madrid, 1936.

La tirada será de un millón de sellos de 0'30 e inmediatamente se pondrán en circulación.

Programa de la convocatoria de la Academia de Ciencias Morales y Políticas y anuncio del premio de 1 500 pesetas a la virtud y al trabajo.

Los suscriptores de GUION que se ausenten durante el verano, recibirán nuestro periódico, enviando las señas a esta Administración.

Clinica de Urgencia y Accidentes

Médico Director:  
**D. FERNANDO DE ANSORENA**  
 Asistencia inmediata de toda clase de accidentes. - Contratos especiales para accidentes en el trabajo. - Curaciones de lesiones. - Visitas de urgencia a domicilio por señores facultativos de guardia. Abierta día y noche.

Gran Capitán, núm 15. - Teléfono 2483

El servicio telefónico y telegráfico suspendido en toda España

A las diez de la noche fué suspendido, por orden de la superioridad, el servicio telegráfico y telefónico con toda España por causas que nos son desconocidas en absoluto. Desde dicha hora hasta las dos de la madrugada hemos intentado conferenciar con distintas poblaciones de España sin conseguirlo.

Por dicha anómala circunstancia no hemos podido conferenciar con nuestra Agencia, privando a nuestros lectores, bien a pesar nuestro, del acostumbrado servicio de madrugada.

Aunque a los italianos les quedan por sortear algunas dificultades en Etiopía, es posible que los cultivos intensivos sean beneficiosos

Las exploraciones del subsuelo y los nuevos rumbos que se trata de imprimir a la agricultura, han de lograr que Italia se emancipe de las importaciones

WASHINGTON. (U. P).—Los economistas, impresionados por el éxito militar de Italia en Etiopía, creen que Mussoline tendrá que superar muchas dificultades antes de poder obtener un rendimiento económico del nuevo territorio anexionado.

Los cálculos más reducidos hacen elevar el costo de la conquista de Etiopía a unos ochocientos millones de dólares. Esta cantidad, al seis por ciento anual, hubiera rendido unos cuarenta y ocho millones de dólares al año. Ahora bien, el comercio de importación de Etiopía es de menos de cinco millones de dólares, sin contar el comercio de las caravanas, en el cual han participado ya antes de la conquista, las colonias africanas de Italia.

Por lo tanto, si Italia consigue con la conquista el monopolio completo de las compras actuales de Etiopía, pocas serán las ganancias económicas que pueda obtener con la conquista.

Las importaciones etíopes durante el año 1934 fueron de 4.523 000 dólares y sus exportaciones de 3.333 000. Esto, sin contar el comercio de caravanas con los países vecinos.

Etiopía importa principalmente, sal, tejidos, aceites, minerales, materiales de construcción, azúcar e hilo de algodón. Japon se beneficia en una gran escala del comercio de importación de tejidos, que seguramente querían ahora obtener los comerciantes italianos.

Las exportaciones más importantes de Etiopía son el café y cuyos productos Italia necesita importar.

Desde luego, se señala que Italia seguirá una política económica en su nueva conquista encaminada a desarrollar y modernizar la producción agrícola y la explotación minera. Es, pues, posible que con el tiempo pueda obtener en Etiopía productos alimenticios y materias primas industriales que necesita y que fueron uno de los motivos en que se fundó su política africana.

En segundo lugar, Italia hará todo lo posible para desarrollar el poder adquisitivo de los siete millones y medio de etíopes (población que se calcula tiene Etiopía), repartidos por una extensión de trescientas cincuenta mil millas cuadradas. Es indudable que la construcción de carreteras, las obras de ingeniería y demás obras de modernización del país, en las cuales se emplearán miles de obreros italianos, dará resultados en este sentido.

Desde luego, lo que determinaría un aumento más considerable del poder adquisitivo de Etiopía sería la colonización en gran escala de Etiopía por italianos. Esto podría hacerse dando facilidades a los soldados y obreros italianos que fueron a Etiopía para la campaña militar para que se estable-

cieran definitivamente en el país conquistado. De esta manera aumentarían las mercancías importadas de Italia y se favorecería a la marina mercante italiana.

La capacidad adquisitiva de los etíopes en lo que se refiere a mercancías importadas, se ha calculado en menor de un dólar por habitante, mientras que el poder adquisitivo para los italianos es de nueve dólares veinte centavos por habitantes, en relación con los productos de importación.

Los técnicos reconocen, sin embargo, que con el tiempo Etiopía podrá rendir más beneficios a Italia que ninguna otra de sus colonias africanas.

Italia exporta a sus colonias africanas, Libia, Britrea y Somalia, según cifras de 1934, por valor de doscientos cuarenta y ocho millones de liras e importa de estas colonias, por valor de ochenta y cuatro millones trescientas mil liras.

De gran valor para el desarrollo agrícola de Etiopía son las aguas del lago Tana. Aun salvaguardando los intereses británicos en este lago, Italia puede emprender una gran empresa de cultivo. Puede intensificar el cultivo del algodón y desarrollarlo en gran escala, producto que necesita importar Italia ahora. Lo mismo puede decir del café y del azúcar.

Los técnicos reconocen, sin embargo, que con el tiempo Etiopía podrá rendir más beneficios a Italia que ninguna otra de sus colonias africanas.

Italia exporta a sus colonias africanas, Libia, Britrea y Somalia, según cifras de 1934, por valor de doscientos cuarenta y ocho millones de liras e importa de estas colonias, por valor de ochenta y cuatro millones trescientas mil liras.

De gran valor para el desarrollo agrícola de Etiopía son las aguas del lago Tana. Aun salvaguardando los intereses británicos en este lago, Italia puede emprender una gran empresa de cultivo. Puede intensificar el cultivo del algodón y desarrollarlo en gran escala, producto que necesita importar Italia ahora. Lo mismo puede decir del café y del azúcar.

Vuelco de un automóvil

Resultan dos heridos

En el kilómetro 3 de la carretera de Espejo volcó anoche, a causa de un falso virage, un automóvil que iba conducido por José Bejarano Roldán, de 38 años de edad y un hermano suyo llamado Manuel, de 42 años.

Ambos resultaron lesionados.

En otro vehículo que pasó por el lugar del accidente fueron trasladados los hermanos José y Manuel Bejarano Roldán a la Casa de Socorro de nuestra capital, donde los facultativos de guardia don Antonio Luna y don Rafael Pasquero, auxiliados por el practicante señor Monroy, efectuaron a los lesionados una cura de primera intención, apreciando al primero contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo y al segundo una herida contusa en la región frontal, erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral.

El estado de José fué calificado de leve y el de Manuel de pronóstico reservado.

José y Manuel Bejarano, una vez asistidos, pasaron a sus domicilios situados en la casa Fernando de Córdoba, letra A y plaza de Colón, número 2, respectivamente.

El automóvil resultó con desperfectos de consideración.

# Todos los Deportes

Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrismo, natación y tennis

## LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

### La novena etapa es ganada por Level. Cañardo entra el tercero

Nuevos triunfos de los españoles en la escalada

DIGNE, 16.—Esta mañana, a las seis, se inició en Briancon, frente al café Glacier, la salida de los corredores para cubrir la novena etapa de Briancon a Digne, 220 kilómetros.

A pesar de los rumores circulados durante la noche anterior, que anunciaban la retirada del que había sido maillot amarillo Mauricio Archambaud, éste se puso a las órdenes del juez de salida en la correspondiente pasada de lista.

En el intermedio de las dos etapas, como única novedad merecedora de ser registrada, figura la discrepancia producida dentro de los equipos belga y francés. En éste, porque Archambaud consideraba que mague no le había ayudado lo conveniente, y en aquél, porque Wervaecke considera que S. Maes tampoco había sido en la etapa anterior el compañero ideal.

A muy pocos kilómetros de la salida estaba la Mole de Izoard, puntuable para el Gran Premio de la Montaña, pero de pendiente no muy extrema. Inesperadamente, el francés Antonin Magne, seguido del belga Silver Maes, se escaparon, y como se confiaran los españoles y el monte, como ya hemos dicho, fuera poco duro, no les dió tiempo para superar a los fugitivos. Uno de los últimos corredores, ya situados en la cola del grupo, en estos momentos es el francés Archambaud; pues por lo visto el magnífico corredor no consigue recuperar sus fuerzas.

El paso por la Mole de Izoard es de la siguiente manera:

1.º Silver Maes y Antonin Magne, casi igualados.

A 47 segundos, Federico Ezquerra; a 50, Vallé; a 1'4, Julián Berrendero; a 1'13, Neuville; a 1'18, Goasmat, Thiertard y Wervaecke.

Archambaud pasa muy retrasado, y por si fueran pocas sus desdichas, en el descenso sufre un pinchazo que le retrasa todavía más. Esta cuesta abajo es peligrosísima. Hay mucho polvo, la carretera está muy mal empedrada y tiene muchas curvas. Por ello se producen numerosos incidentes. Pinchan Vierink y Magne, a quien hay que ceder una rueda, y Les Graves sufre una caída y resulta con heridas en un brazo.

Se aproxima el col de Vars, puntuable para el Gran Premio de la Montaña y uno de los más duros de toda la Vuelta a Francia, pues tiene 2'115 metros. Cerca de los cuatro kilómetros de subida, los españoles Ezquerra y Berrendero arrancan a gran velocidad y en la forma ya en ellos acostumbrada y conocida. No tardan en dar caza a Silver Maes, que abría marcha.

El paso por la cúspide del col es el siguiente:

Primero, Berrendero; segundo, pegando al anterior, Federico Ezquerra; tercero, a 3 m. 5 s., Silver Maes y Magne; a 4 m. 25 s., Thiertard; a 5 m., 16 s., P. Clemens y Wervaecke; a 5'59, Level; a 6'18, M. Clemens; Neuville y Van Schendell; a 6'50, Debruyckere y Menleberg; a 8'20, Mariano Cañardo, y a 14 m., A vares.

La clasificación del Gran Premio de la Montaña, después de este col, es la siguiente:

Federico Ezquerra, 56 puntos.  
Julián Berrendero, 53 puntos.  
Silver Maes, 36 puntos.  
Goasmat, 22 puntos.  
Magne, 20 puntos.  
Pierre Clemens, 19 puntos.  
Amberg y Neuville, 17 puntos.

En el descenso del Vars, pincha Silver Maes. Se escapa Antonin Magne y alcanza a los dos españoles, de los cuales Ezquerra se queda al sufrir un pinchazo. Entonces se quedan justos

el francés y el madrileño. Los dos se turnan en el marcaje del tren y hacen velocidades fantásticas. Cuando marca Magne la velocidad que se desarrolla, oscila entre los 38 y los 40 kilómetros por hora. Cuando es el español el que marca la velocidad, baja a 32 kilómetros.

A 89 kilómetros de carrera los dos fugitivos llevan de ventaja al pelotón que va detrás y en el que figuran entre otros los belgas Maes Wervaecke y Kint, 2 minutos 53 segundos.

Por Barcelonnette 102 kilómetros de carrera pasan los corredores a la una y diez de la tarde. Los dos líderes Magne y Berrendero llevan una ventaja a los siguientes de 3 minutos.

Se mantiene las posiciones y a los 108 kilómetros de carrera donde se inicia la subida al monte de Alor también puntuable para el Gran Premio de la Montaña, siguen en cabeza el español y el francés y los belgas van a su alcance.

Julián Berrendero se vuelve a escapar y llega el primero a la cima. Federico Ezquerra viene mucho más retrasado. El paso por el monte de Alor es el siguiente:

1.º Julián Berrendero; a 13 segundos Antonin Magne; a 2'43 S. Maes, Wervaecke y Clemens; a 5'46 Level, Ezquerra y Thiertard; a 6'20 Kint.

El descenso se hace a una veloci-

dad fantástica y mientras Ezquerra se retrasa destaca el español Cañardo que gana sin cesar posición. También mejora mucho el francés Archambaud.

Los últimos minutos de carrera son emocionantísimo y hay una lucha fuerte. Al sprint se impone el turista Level. La clasificación de la etapa fue la siguiente:

- 1.º Level (turista) 8 h, 6 m, 15 s. a un promedio de velocidad de 27,146.
- 2.º Thiertard (turista).
- 3.º Mariano Cañardo (España).
- 4.º Silver Maes (belga).
- 5.º P. Clemens (Luxemburgo).
- 6.º Wervaecke (Bélgica).
- 7.º Julián Berrendero (España) mismo tiempo.
- 8.º Antonin Magne 8 7 12.
- 9.º Kint (Bélgica) 8 8 8.
- 10 Bertoco (turista) 8 13 22.
- 11 Mersch (Luxemburgo) mismo tiempo.
- 12 Van Schendell, mismo tiempo.
- 16 Ezquerra (España) 8 13 22.
- 26 Alvarez (España) 8 26 27.

### Clasificación general

- 1.º Silver Maes (Bélgica), 62 55 52.
- 2.º P. Clemens (Luxemburgo) 62 h. 56 m., 52 s.
- 3.º Magne 62 58 24.
- 4.º Wervaecke 62 58 53.
- 5.º M. Clemens 63 8 29.
- 6.º Mersch 63 11 53.
- 7.º Mariano Cañardo 63 22 16.

### Clasificación del Premio de la Montaña

- 1.º Julián Berrendero, 63 puntos.
- 2.º Ezquerra, 60 puntos.
- 3.º Silver Maes, 44 puntos.
- 4.º Antonin Magne, 20 puntos.
- 5.º P. Clemens, 25 puntos.

### Ante una posible guerra con Alemania

#### Francia hace cálculas acerca del porvenir

PARIS.—En la publicación «La France Militaire», el general Memy Niessel, famosa autoridad militar, advierte que en el caso de una guerra con Alemania, Francia no podría contar ni con Inglaterra ni con Rusia. Niessel declara que en la eventualidad de un ataque de Alemania, que sería, sin duda, el método empleado por Diredn, no podría ponerse en acción ni contar con Rusia, ya que no tiene frontera común con Alemania y Polonia, no permitiría nunca que las fuerzas soviéticas atravesaran su territorio.

El apoyo de Italia, según Niessel, es necesario, pues si Mussolini se inclinase del lado de Alemania, la situación de Francia sería crítica en sumo grado, añade que si Italia permaneciera benévola neutral, Francia podría conseguir rápidamente grandes fuerzas de color que traería de África, y además podría desplazar las tropas que tiene en los Alpes, trasladándolas al Rhin, permitiendo a Francia sostener fuerzas sobre la frontera italiana y en Córcega.

Refiriéndose a Gran Bretaña, Niessel manifiesta: «Si la guerra se prolongase, la flota británica tendría tiempo de entrar en acción, ya que la potencia de la aviación se ha desarrollado de tal forma, que sería imposible a Inglaterra colocar su flota de guerra en la costa, ésta en actitud de expectación, como lo hizo durante la guerra mundial».

En cuanto a Rusia, Niessel afirma que le sería imposible actuar en favor de Francia.

### ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Huesos, Músculos y Articulaciones RAYOS X.

**Antonio Muñoz Olivares**  
(Médico especialista)  
CONSULTA de 10 de la mañana a 5 de la tarde.  
**Victoriano Rivera, 4 (antes Plata).**  
TELÉFONO 1368

### Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

Pilar Amigo Bariego por infringir el artículo 40 del reglamento de Mercados.

Manuel Doblare Clemente por abandonar su automóvil en la calle Mariana Pineda, interceptando la circulación.

Manuel Muñoz Lubián por bañarse en sitio prohibido del río Guadalquivir.

José Urbano Cuevas por trasladarse de domicilio careciendo de licencia.

El guardia número 71 dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que Dolores Carracedo Ortega fué curada en la Casa de Socorro por haberse caído casualmente.

### Folleton de GUION

## MEMORIAS

DE **F. Muckermann**

### Con motivo de su prisión en el país de los soviets

El cometido aquel era sobrehumano, cruel; todos estaban hambrientos, ateridos por el frío glacial, que peregrina hasta los huesos. Con todo, de ningún labio brotó la más leve señal de impaciencia.

#### Una misa ejemplar

Apenas despuntó el alba comenzaron de nuevo los cánticos, que ya no se interrumpieron hasta que se empezó la misa.

Nunca en mi vida he celebrado con tanto fervor y unción como aquella madrugada. Se me representaba al vivo el sacrificio incruento, tal como lo celebraban los primeros cristianos, sepultados en la obscuridad de las catacumbas.

Durante la misa hice una plática. Si ahora lo intentara, no acertaría a de-

### Información de la provincia

BUJALANCE

#### El suceso de ayer

Del suceso de ayer en la finca «Pantoja», en el que resultó muerto el menor Juan de la Rosa, por el aporador de la finca, Juan Torralbo Manrique. Según parte de la Guardia civil, dicho niño intentó robar fruto en la referida finca, y el aporador hizo un disparo de escopeta, resultando muerto Juan de la Rosa.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver.

El agresor fué detenido y puesto a la disposición del Juzgado correspondiente.

#### CAÑETE DE LAS TORRES

#### Hurto de habas

En la madrugada anterior penetraron en el corral «Valhondo» unos cuantos individuos, amenzando con armas al guarda Juan López Vallejo y llevándose 16 sacos de habas, con un contenido de unas 20 fanegas.

Una vez cometido el hecho, los ladrones se marcharon tranquilamente. Así da gusto.

#### MONTILLA

#### Hurto de aves

En la carretera de Montilla a Ecija fueron detenidos por la Guardia civil Juan Costa Muñoz, de 55 años de edad, y Manuel Roldán Cabezuolo, de 25, naturales de Montilla, que conducían dos caballerías de su propiedad cargadas con 19 gallina y un gallo, que habían hurtado en un corral próximo a la carretera general de Madrid a Cádiz, demarcación de Ecija, que, según gestiones, pertenecen al moño «Murcia», sin que hasta ahora se sepa quien es el dueño de los referidos animales.

Los ladrones fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado, con las caballerías que conducían y las aves intervenidas.

**GUION no recibe más inspiraciones que las que le dicta «Gráficas Cordobesas, S. A.», propietaria y editora del periódico, con entera y absoluta independencia de cualquier otra organización y fiel solamente a su ideal católico y español.**

### Antonio Ortíz Clot

Especialista en las enfermedades de los HUESOS y ARTICULACIONES. Jefe de los servicios de la especialidad en la Policlínica municipal.

CONSULTA DE 12 a 2.

Plaza de San Miguel, 2

TELÉFONO 1577 — CORDOBA

### Según la Prensa inglesa los etíopes emprenden grandes operaciones favorecidas por las lluvias

LONDRES.—Se confirma el recrudescimiento de la ofensiva etíope contra los invasores y así el «Daily Herald» publica noticias de su enviado especial en Djibuti, a través de las cuales se adivina que una serie de acontecimientos militares están a punto de adquirir desarrollo en días próximos.

El ferrocarril de Addis Abeba a Djibuti va a ser volado, según se rumorea.

Después fuertes bandas de guerrilleros van a cortar las comunicaciones por carreteras, atacando a las guarniciones aisladas, pasándolas a cuchillo.

Dice el redactor inglés que las bandas etíopes serán mandadas por jóvenes instruidos en Europa y que ya están distribuidas, incluso alrededor de la capital misma. Con la ayuda de la lluvia, y una vez separadas las guarniciones italianas del resto del mundo, penetrarán envoltivamente en las ciudades durante la noche a sangre y fuego.

Las fuerzas del ras Imru, en el Norte, destruirán las guarniciones de Gondar y Dessié. Estos guerreros de Imru no cean de realizar ataques a la zona ocupada por los italianos.

Los jefes del Oeste, que tan sólo aparentemente se relacionan con los italianos, pero que los detestan en el fondo, combinarán un movimiento hacia Addis Abeba.

Las lluvias se encargarán de hacer de las carreteras torrentes inutilizables, impidiendo el menor abastecimiento de víveres y el suministro de

### Una vía romana de Douvres a Londres

DOUVRES (Inglaterra).—Era cosa repetida por los historiadores que en la época de la denominación romana en Inglaterra, los puertos de Douvre y de Folkstone, protegidos por poderosas fortificaciones, eran lo mismo que hoy, los puntos más accesibles para desembarcar en la costa británica del Canal de la Mancha.

En los trabajos de excavación que se llevan a cabo en Douvres se han exhumado vestigios evidenciadores de ser aquel puerto de amarre de una parte de la flota romana estacionada en Inglaterra.

En aquella época partía de Douvres y de Folkstone una gran calzada romana que se dirigía al Norte, en dirección a Londres, pasando por Canterbury. Se trataba de una calzada muy bien construida de la que han sido hallados varios fragmentos. Recientemente fué descubierta en el parque de Woodcote, cerca de Epsom, una nueva fracción de dicha vía romana y gra-

armamento y auxilios personales.

Algunas de estas noticias del periódico laborista son confirmadas por el mismo Gobierno de Roma, que ha confesado los ataques de los irregulares y ha declarado que las víctimas de la matanza han sido catorce y no cuatro como había dicho en el primer comunicado. Por otra parte, de Djibuti se ha comunicado la noticia de un combate al Sur de Harrar.

La Prensa de la oposición comenta estas informaciones, preguntándose si el Gobierno inglés no se ha adelantado demasiado en sus concesiones a Mussolini. A este propósito el «News Chronicle», liberal, hace alusión a los créditos ingleses en favor del señor Mussolini y dice:

«La Asamblea de Ginebra no ha tomado ninguna decisión en lo que concierne a la asistencia financiera necesaria al desarrollo de Etiopía y es harto probable que la negativa de Inglaterra a proporcionar una ayuda monetaria al Gobierno de Roma no se mantendrá ya durante mucho tiempo. En efecto, Roma no encargará carbón a Inglaterra mientras no haya recibido un refuerzo financiero.»

**J. PEREZ MATA**  
ESPECIALISTA  
**MATRIZ Y PARTOS**  
DIATERMIA  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
SAN FELIPE, 9 Telf. 2398 - Córdoba

### Suscríbase y anúnciese en GUION

En efecto, a una profundidad de sólo diez centímetros ha salido a la luz la calzada milenaria, admirablemente conservada, porque en aquellos parajes rodados, de espesísimos bosques, el arado y el pico jamás han escudriñado el suelo. La calzada romana tiene una anchura de siete metros, se halla bien bombeada, y tiene en sus dos márgenes un foso de un metro de anchura. La superficie está constituida por cascajo formando una capa compacta, extraordinariamente sólida de 25 centímetros de espesor, que descansa sobre un lecho de arena morena, establecido sobre arcilla pura.

El interés de estos hallazgos reside en el hecho de que ha permitido determinar exactamente el trazado de la vía romana en zonas escabrosísimas lo que demuestra la pericia de sus constructores.

El interés de estos hallazgos reside en el hecho de que ha permitido determinar exactamente el trazado de la vía romana en zonas escabrosísimas lo que demuestra la pericia de sus constructores.

### Suscríbase a GUION

lidad: «¡Qué hijos, ni qué nadal! Ahora es tiempo de atender a Dios y a la Religión!».

Hablo con unas jóvenes y les digo: «¡fos!, porque vuestros padres estarán preocupados por vuestra suerte».

Me responden ellas: «¡Nuestros padres saben bien donde nos encontramos, y se alegrarán de nuestra constancia aquí!».

Finalmente me dirijo a todos y les digo: «Pero esto ¿cuánto va a durar?».

—«Nosotros resistimos la semana entera»—dicen unos.

—«Y aún más»—añaden otros.

—«Pues los bolcheviques nos venen por la fuerza»—replico yo.

—«¡Bueno! ¡Nos matarán y seremos mártires»—dicen algunos.

En vista de tanta tenacidad, opté por no hacer nuevas observaciones en el sentido indicado. Comprendí que por boca de los pequeños hablaba una sabiduría ultraterrena; bien podía, pues, yo, plenamente confiado abandonar el timón de aquel bajel a la suerte, pues sobre él velaba providente la mano del Todopoderoso.

#### Situación angustiosa

Entre tanto, la comoción había cundido por toda la ciudad, pues casi no había familia que no tuviera en aquella iglesia, sitiada y aislada del

resto de la ciudad, alguno de sus más caros parientes o amigos.

El comercio aquel día cerró; todas las transacciones se suspendieron; los pocos empleados de los trenes se declararon en huelga, y hasta un regimiento de la guardia roja se sublevó. Aquel día la dominación bolchevique se tambaleaba.

Mientras tanto las horas se iban pasando; llegó, pues, el temprano anochecer de invierno, y con él cesaron los cánticos en la iglesia. La gente, yerta de frío y famélica, volvió a acostarse sobre las glaciales losas, apoyando sus cabezas en los húmedos muros. Las puertas del templo habían quedado cerradas. Sólo las columnas del templo parecían velar impávidas sobre aquel campamento de héroes de la fe.

#### Trágico asalto a la iglesia de San Casimiro

A eso de las tres de la madrugada se dejaron oír estrepitosos golpes en las puertas de la iglesia, las cuales, no pudiendo resistir a los embates de la fuerza bruta, se abrieron de par en par.

Se introdujeron entonces en la iglesia como unos treinta soldados rojos, bien pertrechados, lo cual produjo un revuelo enorme.

(Continuará)